Zajímavě líčí lipovský kronikář pan Fr. Sekanina postupný vývoj zaměstnání obyvatel Lipové: „Neutěšené a bídné existenční podmínky obyvatelstva v minulých stoletích jsou všeobecně známy a ještě v 19. století v r. 1866 bída, nouze a hlad vesnického lidu měla za následek podvýživu a různé epidemické nemoci jako mor, hlavničku a jiné (hlavnička je starý název pro břišní tyfus). Také ve zdejší obci po válce s Itálií v roce 1866 (jde zjevně o válku Prusko-Rakouskou) vyžádala si epidemie hlavničky mnoho obětí. 

Koncem 18. a začátkem 19. století nebylo ve zdejší obci mimo obdělávání pozemků téměř žádného jiného zaměstnání, kromě výroby šindele. Po rakousko-italské válce v r. 1866 (sic) bylo zde započato s pěstováním lnu, které se dosti po rodinách rozšířilo a počalo se se spřádáním lnu na kolovratech na lněné nitě, jímž se pak natočeným na „motovidle“ říkávalo prostě příze. Ta byla zpočátku prodávána tkalcovnám a později tuto přízi počalo setkávati na tkalcovských stavech několik místních tkalců. Plátno z takové příze bylo velmi hrubé a používalo se ponejvíce na pytle a trávnice a používali ho také ženy na tak zvané „podolky“ na košilích. Vrchní část košile byla z plátna nebo kanafasu a spodní část z tohoto hrubého lněného plátna. Také i na sukni mnohé ženy toto plátno používaly a dokonce i mužové nosili kalhoty z tohoto hrubého plátna. 
Později se takové plátno také bílilo tím způsobem, že se celý kus asi 10 m dlouhý natáhl buď na zahradu na trávník, nebo se natáhl na dřevěné stoličky, aby neležel na zemi a byl několikrát za den poléván vodou na slunci. Tímto způsobem se plátno po nějakém čase vybílilo a bylo používáno i na mužské košile a na „podslámky“ do postelí (jelikož slamníků tehdy ještě nebylo). Len se spřádal téměř v každé domácnosti. V době zimní se sešlo vždy několik přadlen s kolovraty do jednoho domu a tam pak společně předly. Takovému společnému předení se říkávalo přástky“. 

A jak uvádí kronikář, kolovraty se daly použit i jinak: Kolem r. 1900 kdy ještě neměl nikdo v Lipové bycikl (sic), přišel můj mladší bratr Josef Sekanina na myšlenku zhotovit si dřevěný bycikl. Použil k tomu účelu dvou kol z větších kolovratů, které jsme měli na půdě. Tato dřevěná kola spojil různou konstrukcí dohromady, z dýnka kterým maminka zakrývala hrnce s mlékem pořídil sedlo a učinil to způsobilé k jízdě. Jedenkrát se pokusil sednout na tento bycikl na „Příhoně“, kterážto část obce má dosti příkrý sklon a když sjížděl kolem domků č. 38 a 54 hnali právě děti kozy a krávu z pastvy domů. Jak byl Josef rozjet z tohoto příkrého svahu, nemohl říditkami natočit na stranu aby se kozám a krávě vyhnul, tedy najel najednou svým byciklem právě krávě mezi zadní nohy a setrvačností udělal při nárazu na krávu přemet, takže se octnul břichem a rozkročmo na hřbetě krávy, která se nárazem byciklu mezi její zadní nohy vyplašila, začala i s jezdcem utíkat a zadkem vyhazovat, takže nežádoucího jezdce shodila ze svého hřbetu před domkem č. 89 do příkopy. Josefu se však ku podivu naprosto ničeho nestalo. 

Poznámka: sic (latinsky „právě tak“) znamená, že nesprávný výraz byl doslovně opsán z originálu.
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